

探究“1+19+N”高质量供电服务指挥体系建设

官永川

(国网重庆市电力公司永川供电公司,重庆 402100)

摘要:“1+19+N”是供电服务产业指导体系建设中实现供电服务快速发展的建设方式。按照1个中心服务指挥,19个全程服务供电所,N个村电工为组合的高质量供电服务指挥体系,结合实现供电服务指挥体系的建设。供电服务汇集客户的所有信息需求,需要按照属地化原则,结合供电服务指挥建设操作方式,分析确定符合电力供电服务指挥体系的建设方式和操作标准。按照供电服务层集中化运检管理、调度、营销资产配置操作中,需要结合配电网调控抢修、配电运营、服务指挥、数据贯穿供电信息共享服务管理操作方式,加强专业化业务协同融合服务,确保全方位的配电运营管理效益,优化供电配置服务水平。

关键词:“1+19+N”;供电服务;体系建设

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.36.128

1 搭建服务产业体系的管理必要性

以满足综合效率和产业化发展需求为进程,结合基层供电企业服务配电网运营管理为要求,重视客户服务建设资源配置,明确业务存在的壁垒,分析内部运转中的不足之处,对业务流程复杂繁琐的情况进行分析。为了进一步拓展营销业务的综合服务管理,需要按照EMS、PM2.0、用电信息数据采集、配电自动化信息评估等操作方式,加强各大数据信息的技术分析,对故障实施精准定位,重视服务的主动化管理。按照客户服务的感知规范建设要求,整体供电服务业务电力运营模式,结合设备运营的发展状态,结合业务流转、人员配置、资源管理的标准要求,重视规范一线业务的班组建设,提高客户需求管理,重视服务效率优化,提高服务效果升级,达到客户服务满意度的建设规范要求。

2 供电服务综合质量水平的提升

(1)提高精益化高效机制管控。按照多项化特色职责划定,以中心化服务为中部署,以专项化服务所为中专,以电工终端为服务源头,对各项职能部门和职能人员进行服务水平的搭建,重视供电服务指挥体系的建设,优化业务供电服务组织部署,提高双向组织协调发展服务关系的优化,实现管控机制的联动。其中包含管理评价的联动,管理部署的联动,管理内容的联动等。从管理机制上强化专业协同作用,促进产业化布局融合,搭建融合化供电服务体系平台,实现高效化精益管控。

(2)对投诉进行全程化跟踪管理。客户的投诉信息需要全程集中跟踪管理,整合95598数据信息平台、按照政府平台、监督管控平台的搭建操作方式,采用全方位的客诉平台入口,明确实际需要处置的全程化调度要求。按照客户诉求的规范标准,以正确的工单派发方式,立足对诉求信息的有效处理。明确客户保护电压、电力、回访满意度的需求。重视客户服务人员的电网参照调控管理。通过逐级评估,核算具体实施操作思路,重视优化诉求工单线下的痕迹内容,实现全程化指导管控。

(3)抢修管控中的故障前后期分析。对于复杂的设备故障而言,需要结合各类信息数据的散落规范要求进行系统间评估,第一时间确定全程化分析标准,结合故障发生前后的指标进行分析,判断其效率低,处理不及时,缺乏第一反馈的情况。抢修中,面对复杂的过 程,需要及时调整复杂信息,合理的规范信息沟通量,结合相关要素做好汇报评估。如果评估不到位,不及时,决策反复,就会导致抢修不及时。对于高低压协同操作不规范,故障处理后的运行前后操作不合理,杆塔故障处理的位置、故障操作的时间和过程不良,无法满足第一时间的抢修效果。

(4)优化服务体系,构建协同调控服务标准。按照完善的服务指挥管理体系,需要组件供电服务指挥中心。按照实际的配电网网络配置管理要求,结合服务调度的督导智能,明确业务内容和支撑职能规范操作思路,重视服务专项监督的评估管理,优化服务体系建设核心,重视运营、调控工作的协同发展,提高服务配置下的深度融

合。通过供电服务管理,实现总调度、总监督、总运营、总维护的一站式服务管理,提升指挥协同发展的建设思维方式,加强综合掌控条件下的服务指挥体系建设。重视提升创新调度服务管理模式水平,结合相关的指令权威管理思路,提出符合停电配置实时报道的管理机制,明确闭环细化工作流程,强调层级化保障举措的实施,优化服务产业化的落实。

(5)强化专业深化运营管理。电力运营管理中,需要以客户的需求为中心,突出主动化服务管理,强化运营配置服务资源调控,提升客户的联动,重视设备的维护,强化中心调控运行监测管控平台的操作。按照故障、抢修、生产、计划操作进行联动,重视体系建设中心的评估,提升重点关键指标数据的联动。按照“1+19+N”中心化管理,提升建筑供电服务产业化中心布局,重视网络综合服务平台的配置,实施高效、便捷、优势化服务。服务网络配置中,需要明确支撑管理服务的中心网络服务,提供指令服务,确定策划流程和管理要求,提高供电服务网络的支撑化建设,构造供电服务体系运营。

(6)末端融合的高效实施。①提升中心服务资源统一调控管理。按照供电服务中心指挥管理要求,对前端进行集中客户需求分析,融合线上线下业务支撑平台的应用,提高优化作业组织操作,提升前端、后端的衔接管控,强化营销运营调控。通过固定化各专业的供应服务操作方式,结合服务调度的职业化操作思路,实现服务于运营业务的融合,大力推动全能化建设评估,提升服务资源的配置管理,实现人均综合服务建设水平的提升。②服务质量的考核评估。按照责任考核评估的管理要求,重视服务、监督考评流程的建设,通过日管控、周分析、月考核等方式,加强工单要求和限定范围的规范操作,结合每月发布的范围,对供电服务考核监控管理,提高督导的价值水平。数据分析中,需要加强供电服务、自动化平台、PMS、用电信息采集应用,优化营销业务信息的共享,实施自动化报告数据分析,提升运营化的精细化管理。通过配电网优分析,找出低压、停电、过载等问题,重视强化效果实用价值的分析,为更好的配电网项目提供精准决策分析,提升工程项目的效益评估,达到配电网的可靠性运营。

3 结束语

综上所述,在高品质供电服务运营管理中,以“1+19+N”建设体系操作方式,可以实现运营的中心化,系统数据评估的稳定准确性,以电力服务指挥中心为集合,以供电服务所为中转,以电工作为数据信息获取的源头,实现网状化的服务体系优化,搭建符合供电服务化管理的服务方式。优化计费、维修、监控、抢修等专业化内容,提升电力服务的有效维护管理,提升我国高质量的电力供电服务水平,这是符合我国电力供电运营发展需求的,是目前可以保证我国电力稳定安全运营的主要方式。

参考文献

- [1]陈倩,高源.供电服务指挥中心运营“再深化”实践[J].大众用电,2020(2):15-16.